大 T 事 News 纸L精彩

公安部治安管理局副 局长马维亚昨日说,中央六 部委拟实行"购销自行车 实名制、举报盗窃自行车最 高奖5000元"等多项措施, 严厉打击盗窃自行车违法 详见 A11 版



"妈妈,对不起,我没有听你的话,我不该来这里,他们强迫我们喝酒,有些客人还要求我们出台……"2月25日凌晨5时,昆明, 个千里之外的揪心电话把王霞从睡梦中惊醒。"女儿小红不是被学校安排到福建实习嘛,怎么会到酒吧里做这种事情呢"。想到年 仅16岁的女儿,一股酸楚和愤怒涌上心头,王霞心中唯一的想法就是把女儿从"火坑"里救出来。 一个16岁的女孩,怎么会背井离乡,在千里之外的地方被逼着做她自己不愿做的事情呢?这究竟是怎么回事呢?

艺校女生被骗至福州陪酒

酒吧客人逼女生吸白粉吃摇头丸

■事件

入学半年 被安排"陪酒"

王霞说,2006年7 月,女儿小红即将初中毕 业,昆明艺术职业学院来 到了县二中招生,由于在 学校里小红一直都是文 艺尖子,便被招生的艺校 老师一眼相中。

昆明艺术职业学院 位于福保范家村,小红平 日每天都排练舞蹈,学习 文化课,这种日子一直持 续到2006年12月18日, 小红说有一家福建泉州 的中艺演艺公司到学校 招工,小红已被相中,只 要签一份合同就可到那 边半工半读。王霞找到小 红班主任王某,王某说到 那边半工半读有专门的 老师带领,不会出什么事 情,一行的共有8个女孩。 得到班主任肯定的答复 后,12月19日,王霞便签 了合同。

小红到福建以后,定 期给王霞打电话,可每次 来电显示不是无号码便 是公用电话。2007年2月 25日凌晨5点,小红用公 用电话给王霞打电话,诉 说被强迫"陪酒",王霞 心急如焚,情急之下竟然 忘了询问女儿在福州的 地址和联系方式,再拨通 号码,已无人接听。

2月26日15时, 王霞 想起小红曾用她的手机 和一个在昆明的朋友联 系过,于是王霞联系了小 红的这个朋友。对方称小 红到福建后曾经用一部 手机跟其联系过, 随后, 王霞拨打了这个手机号 码,这个号码是和小红-同到福州的同学的,王霞 终于问到了小红在福州 的详细地址。

根据小红朋友提供 的手机号码,2月26日下 午,记者终于对一名名叫 兰兰的女孩进行了采 访。8个女孩中,年龄最 大的18岁,最小的只有 16岁。她们被带到福建 后,始终没人带她们到 所谓的福建泉州中艺公 司去过,她们住在福州 市五四路汤边小区,8个 人住两间,其余两间住 的是从社会上招来的成 年人。自称是福建泉州 中艺公司老板的是个30 来岁的安徽人, 姓苏名 军,外号小飞。刚到的时 候,小飞首先找人教了她 们一个多月的现代舞,类 似于街舞,动作非常夸 张、具有很大的挑逗性, 她非常不习惯。1月下旬, 苏小飞就让她们分成2 组,4个人到夜总会,另外 4人到迪吧"上班"。



被骗学生在娱乐场所里跳舞

■暗访 酒吧醉客掀开女生裙子

随即,记者迅速联动福 州《东南快报》记者,展开 调查解救行动。经过多方努 力,26日傍晚7时许,记者终 于在福州鼓楼区汤边小区 门口附近见到了其中一名 艺校女生小丽。小丽穿着粉 红色吊带装,外披一件红色 外套,染着一头红发,可艳 丽的打扮却无法掩盖她的 憔悴。小丽说,她已经连续 30多个小时没睡觉了。26日 晚上是小丽等7名女生在福 州的最后一次表演,其中有 3名女生在井大路聚点演艺 吧,当晚10时许,记者以顾 客的身份来到了这家演艺 吧,亲眼目睹了这几名女生

的坐台生活。

随着主持人的报幕,3名 女生身穿露脐装出现在舞台 上,随后开始现代舞表演,台 下客人有的大吹口哨,有的 则讨论着"这个身材不错", 有的客人则直接把手伸到舞 台上去抓她们的脚。

表演共穿插进行3次,最 后一次表演时, 小丽等人穿 上了短裙,客人的尖叫声更 大了,有的甚至把头埋到舞 台上,往裙子里看……

舞毕,有一个包厢的客 人点走了小丽等3人。他们 的包厢离记者所在的位置 约3米,记者看得很清楚,女 生小花(化名)被一名男子一

手搂在怀里,频繁举杯,而 每一次喝酒,小花都要露出 一脸痛苦的表情

约一个小时后,这个包 厢的桌子上已堆满了喝完的 几十个啤酒瓶,另有几瓶洋 酒也已喝了大半,几名男子 说话声音变大了, 站着也是 摇摇晃晃。其中一名男子频 频抓起小花的手亲, 当小花 站起来时,该男子竟一把掀 开小花的裙子,另一只手往 里面摸,小花只好甩身跑开。

整个上班时间里, 小丽 等人除了表演、陪酒、陪聊, 就是到洗手盆呕吐。一直到 次日凌晨3时许,小丽等人 才离开演艺吧。

■讲述 有女生被逼吸白粉吃摇头丸

记者与小丽进行了对话: 记者 (以下简称记):你 觉得这次来福建被骗了吗?

小丽似下简称丽):(急) 老师) 当时和我们说的是跟 《同一首歌》类似的给歌星 伴舞之类的,而且我们在学 校学的是民族舞,到这边跳 的却是现代舞,还要陪酒被 欺负。而且,我们的生活是 很不自由的,平常带队老师 明确说不让我们上网吧,不 让我们和异性朋友深交。

记: 你觉得现在自己跟 别人有什么不一样?

丽:上班时客人都叫我 小妹, 跟这种称呼挂上边, 觉得好厌恶,特别是有些50 多岁的男人,还动手动脚 的,很不能接受。

"实习"原来是跳舞陪酒

小丽说, 去年12月初, 学校提出要送她们到福建 实习,老师说,实习的地方

都是正规演出场所,就是为 别人伴舞,每个月还有数目 不小的工资拿。

谁知到福州后,带队老 安排了一个广西女子教 她们8个人跳舞,不久,福州 有一家的吧开业,小丽等人 被送进了这家的吧演出,也 开始了她们的坐台生活。

小丽说, 跳舞时, 有些 客人会送花,她们就要去向 客人谢花,所谓的谢花就是 陪客人喝酒。通常每个晚上 她们都要陪好几个客人喝 酒,客人们大多很不规矩, 还会对她们动手动脚。

客人逼女生吸白粉

小丽说, 让她最无法忍 耐而且感到害怕的是,有些 客人竟会逼她们吸白粉吃 摇头丸,她的同学小美(化 名)就曾经历了这么一回。

一次,小美跳完舞后被 客人叫去陪酒,一名男客人 喝得大醉,他要喂小美摇头

丸,小美很害怕,又不敢得 罪客人,只好把药丸放在嘴 里后假借用纸巾擦嘴把药 丸吐出来。客人还不罢休, 掏出一小包白色粉末,要小 美吸食,小美假装不懂,用 管子把白粉给吹掉了。

小丽说,除此之外,有 的客人还会让她们陪着出 去吃夜宵,吃完后不让她们 回家,要她们陪他们过夜。 工资一大部分交给学校

小丽说,演艺吧向她们 支付的800元底薪中,有500 元是要交给学校做学费的, 而她那一份只有300块钱。 "好在吃饭是在家里吃,要 不我们连吃饭的钱都没 有。"小丽说。

面对这样的境遇, 女孩 们第一个念头就是打电话 给学院的王副院长,但没想 到,不知道王副院长和老板 说了什么,随之而来的是老 板对她们进行了一顿臭骂。

■逃亡

8女生决定出逃

因为无法忍受在演 出时受尽欺凌以及被剥 削式的压榨,8名女生开 会研究决定出逃。在随后 的日子里,她们纷纷打电 话回家要钱。她们本来商 量好了,凑齐回家的路费 后,8个人一起出逃。但 是,没想到的是,8人中出 现了先行者。最先"逃 亡"的女孩叫婷婷,2月 23日,婷婷借口上网没去 上班,3天后,花花接到了 婷婷的电话, 婷婷说,她 已经安全回到昆明了。

婷婷逃走给剩余的7 个女孩出逃带来了很大 的不便。女孩们一致决 定,不能告诉苏小飞真 相,就说婷婷是和一个有 钱的老板"私奔"了。

2月26日下午,花花 和小红到火车站买了7张 福州开往贵阳的火车票。 花花说,之所以到贵阳转 车,还是害怕苏小飞知道 后,会把她们抓回来。为 了保证7名女孩的安全, 记者亲自将7名女生送上 了回家的列车。

■调查

合同破绽百出

据了解,8个女生都 和演艺公司签订了合同 书。记者看到这份合同大 致内容是:昆明艺术职业 学院中专班学生以"半 工半读"方式到该公司 实习、工作,实习工资每 月800元,其间,学生每 月应得工资中的 500 元 由该公司向学校代交学 费,其余数额归学生个人 所得。合同的甲方是"福 建泉州中艺演艺公司" 而合同的印章上却显示 昆明千伽信息咨询有 限公司",且签名也是模 糊不清。记者注意到,合 同中有一条款提到"保 证安排工作绝不涉及不 健康内容"

随后,记者按网上查 到的"昆明千伽信息咨询 有限公司"地址来到南屏 街华域大厦21楼,发现 该楼层没有一家公司。

26日晚,就艺校女生 演艺吧陪酒一事,记者采 访了泉州中艺演艺公司 一负责人苏军,他表示, 陪酒学生的个人行为,跟 公司没有关系。而记者拨 通王副院长电话时,他 说,当初学生是完全自愿 到福建实习工作的,如学 生不愿,学校绝对不会强 逼。(文中女生均为化名)

据《生活新报》

中国社会(A12版)

副局开车撞人 打人又打警察



2月23日正月初六晚,海 南省临高县公安局东门派出 所指导员符永海奉命出警时, 被临高县审计局副局长虞某 打了。此前,虞某因驾车撞到 一名骑摩托车的男子,并挥拳 打了该男子。据了解,由于此 案已涉及到袭警行为,临高县 公安局治安大队已介入调查。

国际焦点(A13版)

豪华住宅便宜买 总统候选人喊冤



法国热门总统候选人、内 政部长尼古拉·萨尔科齐最近 遇到一个不大不小的麻烦,法 国一家小报2月27日揭露他 几年前利用职权低价购房。事 情一出,萨尔科齐当天反击称 这是政敌蓄意陷害,企图败坏 他的公众形象。

国际社会(A16版)

"死亡"半个小时 男婴咳嗽一声复活



在绝大多数情况下,当一 个人被医生宣布抢救无效,就 等于下达了死亡通知。然而英 国一名只有两周大的男婴在 "死亡"半个小时后,却突然 发出了一声咳嗽。经过再次抢 救,他终于被从鬼门关拉了回

国际新知(A15版)

每天吃维生素片 并不能延缓衰老

很多人习惯于每天吃一 些维生素药片,认为这样能让 自己更健康、更长寿。在北美 和欧洲地区,目前有8000万 到 1.6 亿人每天服用各种维 生素片。美国人每年花在维生 素片上的钱高达23亿美元。 但最新研究却表明,服用维生 素对长寿也许没有任何帮助。